
 

 
 

1 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

2 

 

 

 

 

Vážení kolegovia, milí žiaci 

 

Zima definitívne opustila náš kraj, 

prebúdzajúca sa jar vlieva do našich žíl 

novú chuť pracovať. Je to vidieť, 

pretože na webstránke školy nám stále 

pribúdajú záznamy o zaujímavých 

akciách, ktoré sa organizujú 

v priestoroch našej školy.  

Keďže v školskom časopise sa nie vždy 

podarí uverejniť všetky príspevky, 

dostala sa ku mne požiadavka vydávať  

náš školský časopis každý mesiac.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V druhom polroku školského roku 

2016/2017 sme nadviazali spoluprácu 

s Komunitným centrom Prakovce. Dňa 

22.februára sme sa zúčastnili besedy 

s názvom „Šikanovanie a trestnoprávna 

zodpovednosť“ a dňa 29. marca zasa 

besedy „Alkohol, drogy a trestnoprávna 

zodpovednosť“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prajem Vám veľa elánu do ďalšej práce 

Pevne verím, že jarná únava sa nám  

vyhne zďaleka a žiaci budú s radosťou 

prichádzať do školy za novými 

vedomosťami a zážitkami.  

 

               PaedDr. Drahoslava Vaščáková 

                             Riaditeľka školy  

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

Na besede nám boli zaujímavou formou, 

prostredníctvom hraného filmu, ktorý bol 

sprevádzaný prednáškou, prednesené 

informácie o týchto témach. 

 Pán kpt. Mgr. Peter  Lang, ktorý besedu 

viedol, k nám bol veľmi ústretový 

a odpovedal na všetky zvedavé otázky. 

Načrel hlboko do zážitkov zo svojej praxe 

a obohatil nás tak o nové vedomosti. Určite 

sa tešíme na ďalšie stretnutie 

                               Mgr. P. Mihoková  

                               koordinátor prevencie 
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Čas fašiangových zábav nepremeškali ani 

 triedy praktickej školy a základnej 

špeciálnej školy v Prakovciach. Všetci si 

pripravili masky podľa vlastnej fantázie 

a s očakávaním sa stretli v špeciálnej 

učebni.  

     Pani učiteľka si na úvod pripravila 

krátke video, v ktorom mohli vidieť rôzne 

zvyky fašiangového obdobia. Spoločným 

rozhovorom zhrnuli všetko, čo o tomto 

období hojnosti a veselosti  vedia.  

     Nasledovalo prekvapenie - žiaci tretej 

praktickej triedy si pripravili divadielko 

„O rukavičke“. Dobrou náladou 

a radosťou nakazili všetkých prítomných. 

Zakrátko sa celou miestnosťou ozývali 

slová piesne z rozprávky o Rukavičke.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

    Na rad prišla tradičná skúška: „Masku 

máš, piesne poznáš, tancovať vieš?“  
Každá trieda odprezentovala svoje masky, 

spoločne, za doprovodu gitary. Zaspievali 

piesne o karnevale, zatancovali skupinovú 

choreografiu na pieseň „Karneval“ a týmto  

odštartovali voľnú zábavu. Všetci sa 

vytancovali dosýta a domov odchádzali 

s úsmevom od ucha k uchu. O rok sa 

budeme na takýto pekný deň opäť tešiť. 

 
 

 

 

 

 

 

 

                                              Mgr. P. Mihoková 
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Relax a príjemné pocity nám  dopriala 

plnými dúškami naša fyzioterapeutička 

„Katka“, Katarína Čečotová (DSS Idea). 

Ráno sme sa spolu s ňou stretli v špeciálnej 

učebni. Úlohou bolo doniesť si seba v úbore, 

úsmev, chuť prežiť pekný deň a žinienku.  

Spoločne s Katkou sme si porozprávali 

o zdravom a nezdravom vzhľade ľudského 

tela. Naučili sme sa, ako pracuje 

fyzioterapeut, keď chce chorému človeku 

pomôcť rozhýbať končatiny a zlepšiť 

postavenie tela. Zacvičili sme si s palicami, 

rozkmitali sme bránicu pri hravých 

dychových cvičeniach s bubienkom, jogou 

sme pozdravili slnko, počúvali sme, ako 

nám bije srdiečko a testovali sme naše 

svaly prostredníctvom rôznych cvikov. 

Počas tohto dňa sme si naozaj veľmi 

oddýchli a zároveň sme odhalili, že 

poriadny pohyb, pod vedením 

fyzioterapeuta, nám chýba ako soľ. 

Dúfame preto, že Katka k nám do PŠI 

a ŠZŠ Prakovce zavíta zas.   

                            Mgr. P. Mihoková 

 

 
                               v škole  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                           Na obecnom úrade Prakovce 
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Brána našej školy sa otvorila v tomto 

školskom roku po druhýkrát, aby 

privítala deviatakov, ktorých čaká 

dôležité rozhodnutie o ich budúcnosti. 

 Stalo sa tak 2. marca 2017, kedy 

medzi nás zavítali žiaci zo ZŠ Mníšek nad 

Hnilcom a ZŠ Medzev. Pre žiakov bola 

pripravená prezentácia o našej škole 

a jednotlivých učebných odboroch. 

V dielňach si mohli pozrieť praktické 

ukážky činnosti. Za pomoci majstrov 

a domácich žiakov si zhotovili vlastné 

výrobky. Na záver si pochutnali na 

dobrotách, ktoré im pripravili žiaci 

učebného odboru – služby a domáce práce.  

      

                     Ing. M. Horváthová                                 
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Končí sa zima a s ňou aj neaktuálna 

výzdoba nášho internátu. 2. marca sme 

si ho prezliekli do nového šatu výrobou 

motýľov - technikou origami. Techniku 

výroby sme našli na internete, nebolo to 

ľahké, ale zvládli sme to. Posúďte sami 

podľa priložených fotografií alebo aj 

osobnou návštevou nášho internátu.                                                   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Čo vieme o vode 

Voda je obyčajná a predsa vzácna. 

Nachádza sa všade okolo nás i v nás a bez 

nej by sme neprežili. Dňa 14. marca 2017  

sme si v rámci ekologickej výchovy o tejto 

vzácnej tekutine pozreli prezentáciu. 

Dozvedeli sme sa mnoho zaujímavých 

a poučných informácií. Naša pani 

vychovávateľka overila naše vedomosti 

o vode testom so siedmymi zvedavými 

otázkami. Ste zvedaví ako to dopadlo?  

 

1. miesto - Marcel Bikár 7 bodov 

2. miesto - Gabika Žigová 6 bodov 

3. miesto -  Ingrid Bugyová 4 body               
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NÁVŠTEVA KNIŽNICE 

V rámci mesiaca kníh sme dňa 14. marca 

2017 navštívili miestnu knižnicu v našej 

obci. Prezreli sme si knihy a časopisy, 

ktoré žiakov zaujali. Našli sme aj náš 

školský časopis Bublina. Dievčatá zaujali 

knihy o líčení. Gabika si prezrela časopis 

pre matky pod názvom Mama a ja, ktorý si 

aj vypožičala. Besedovali sme v družnej 

atmosfére s pani knihovníčkou Monikou 

Grančajovou o knihách a živote na našom 

internáte. Žiakom sa v knižnici páčilo, 

o čom svedčí aj fotografia.                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    M.Bikár, Bc. D. Kóňová a I. Bugyová 
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                 PONOŽKOVÝ DEŇ 
                                                                                                                 

Downov syndróm je celoživotné zdravotné 

postihnutie spôsobené poruchou 

dvadsiateho prvého  chromozómu. 

Chromozómy tvarom pripomínajú 

ponožky. Keďže 21. marec je Svetový deň 

Downovho syndrómu - bol v tento deň 

vyhlásený - PONOŽKOVÝ DEŇ. Každý, 

kto sa chcel zapojiť, „obul si na každú 

nôžku inú ponožku“ vymyslel zaujímavú 

ponožkovú fotografiu, ktorú poslal na 

facebook.  

K výzve sa pridali aj učiteľky ŠZŠ 

Gelnica.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ku svetovému dňu vody sa aktivitami 

zapojili aj žiaci ŠZŠ Gelnica. 
Mgr. M. Jakubišinová, Mgr. M. Švarcová  
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Herci prešovského komorného divadla 

Portál navštívili našu školu už 

niekoľkokrát.  

Začiatkom marca zavítali k nám znova, 

aby nám porozprávali príbeh o 

začínajúcom  zbojníkovi, ktorý sa vydal na 

kráľovský dvor ukradnúť princeznú. Bol to 

príbeh o tom, že zbojník nemusí byť vždy 

zlý a kráľovná dobrá.  

Táto veselá rozprávka s pesničkami 

spestrila deň žiakom v triedach ŠZŠ 

Prakovce a PŠI Prakovce.    

                                            Red. rada 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pani učiteľka Mgr. Katarína Barathová 

využila možnosť, ktorú ponúkla 

Nadácia Pontis a podala žiadosť 

o nefinančný dar – TABLET s aplikáciu 

Lentalk. Jej žiadosť bola SCHVÁLENÁ. 



 

 
 

9 

 
Celoštátna súťaž praktických zručností 

a odborných vedomostí žiakov odborných 

učilíšť v učebnom odbore: Opatrovateľská 

starostlivosť v zdravotníckych zariadeniach 

a v zariadeniach sociálnej starostlivosti sa 

konala dňa 22. marca 2017 na Odbornom 

učilišti internátnom v Novej Vsi nad 

Žitavou.  

Súťaž pozostávala z teoretickej 

a praktickej časti. Didaktický test tvorilo 

25 otázok, s ktorými naše žiačky Vierka 

Šusterová a Vanesa Horváthová nemali  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

žiaden problém a získali maximálny počet 

bodov. Praktická časť pozostávala z 3 

činností. Navliekanie a úprava prázdnej 

postele, mechanické čistenie nočného 

stolíka, šatkový obväz chrbta a dlane ruky. 

Súťaže sa zúčastnilo 12 družstiev z celého 

Slovenska. I keď naše dievčatá nezískali 

popredné miesta v súťaži, sú bohatšie 

o skúsenosti a nadviazali nové priateľstvá. 

Porota rozhodla takto: 

1. miesto OUI Nová Ves nad Žitavou 

2. miesto SŠI Michalovce 

3. miesto RC Trstín 

                  

 Bc. J. Gbúrová 
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V súčasnosti si už nielen ženy, ale aj 

muži potrpia na zaujímavú úpravu 

vlasov. Rovnako to platí aj pre žiakov 

našej školy a práve preto učitelia 

zorganizovali súťaž v účesovej tvorbe.  

Chodba našej školy sa dňa 23.marca 2017 

premenila na vlasové štúdio a česalo sa 

„ostošesť“. Na všetko sa prizerala odborná 

porota, ktorá rozhodla o tomto umiestnení: 

Prvé miesto: Simona Grondziová – kaderník 
                         Kristína Balogová - model                            

 Druhé miesto: Júlia Bandyová – kaderník 

                            Vierka Šusterová – model 

Tretie miesto: Natália Bandyová – kaderník 

                          Kristína Rybárová - model 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               Bc. I. Hillayová, D. Golitková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kreslíš 

mi fúzy? 
Pozor 

na ucho 
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Život bez vody je neodmysliteľný, ale jej 

dôležitosť vieme oceniť len málokedy. Jej 

spotreba však stúpa a ľudia začínajú 

pociťovať jej nedostatok. 22. marec bol 

vyhlásený za Svetový deň vody. Jeho 

cieľom je pripomínať si jej dôležitosť. 

V niektorých krajinách je už v súčasnosti 

voda nad zlato.   

 

Exkurzia do čističky odpadových vôd 

v Prakovciach sa uskutočnila 24. marca. 

Pracovník čističky, p. Kuchár, nám podal 

výklad o procese čistenia splaškovej vody.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ďalšou akciou s tématikou „Voda“ bola 

exkurzia v úpravovni pitnej vody 
v Prakovciach, ktorá sa konala 29.3.2017. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vode sme venovali veľkú pozornosť aj my, 

a to rôznymi aktivitami. Prvou aktivitou 

bolo posolstvo o potrebe šetrenia touto 

tekutinou formou plagátikov. V školskom 

rozhlase zaznela výzva, aby sa do tejto 

kampane zapojili všetci žiaci 

a zamestnanci. Pozrite sa, kam všade sa za 

vodou dostali.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pracovník ÚPV, pán Dorčák, nás 

poinformoval o význame úpravovne vody 

a procesoch, ktoré v nej prebiehajú. 

 

             Bc. A. Keruľová, Bc. I. Hillayová 
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Kniha je pre človeka zdrojom 

informácií, ale aj priestorom na 

fantastické a farebné predstavy. 

O svojej vlastnej knihe určenej deťom 

s názvom „Katkine sny“ nám prišla dňa 

30. marca porozprávať Bc. Ľudmila 

Hladtová – rodáčka z Margecian. Knihu 

nielen napísala, ale aj ilustrovala. 

Besedy sa zúčastnili žiaci VIII.A, VIII.B, 

PŠI a aj hostia - žiaci základnej školy  

s p. učiteľkou Mgr. S.  Tuľovou. Beseda 

bola obohatená čítaním ukážok z knihy. 

Spisovateľke s čítaním pomohli aj 

žiačky našej školy.   

                                      Ing. R. Malcová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                

 

 

 

 

 

 

Práca učiteľov nie je ľahkým 

chlebíkom. Ten, kto si túto rolu 

vyskúšal, dá tomu iste za pravdu. 

Preto oslava všetkých 

pedagogických pracovníkov, 

ktorí odovzdávajú našim 

šibalom vedomosti a skúsenosti, 

si iste zaslúži našu pozornosť.  

 

(kvety vyrobili žiaci SŠI Prakovce) 
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Dnes máte svoj veľký deň, 

preto Vám zo srdca 

povedať chcem: 

Vďaka Vám, pán 

učiteľ, pani 

učiteľka, 

Vašim činom patrí 

úcta veľká. 

 

D. Golitková 
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